

Всем, кто боролся за то, чтобы освободиться от угнетения, обрести право выбора, свободу распоряжаться собственным телом и преуспевать, а не просто выживать.

ОГЛАВЛЕНИЕ

От автора	11
(Не такая уж) краткая история моей семьи и секты «Дети Бога»	15
Глава 1. Большой побег!	49
Глава 2. Остерегайтесь змей	63
Глава 3. Признание деревни	75
Глава 4. Не работай за деньги, детка	85
Глава 5. Обучение ребенка	91
Глава 6. Небесные гурии	99
Глава 7. Изменение настроения	107
Глава 8. Моя сестра — дитя Иисуса	115
Глава 9. Сельская жизнь	121
Глава 10. После прочтения сжечь	129
Глава 11. Это революция подростков!	145
Глава 12. Тихий переворот	155
Глава 13. Великий эксперимент	159
Глава 14. Страдание ожесточает или очищает?	173
Глава 15. Страна излишеств	195
Глава 16. Новичок в классе	215

ФЕЙТ ДЖОНС

Глава 17. Послабление и ломка	227
Глава 18. Образование — сила	237
Глава 19. Нарушая правила	243
Глава 20. Все за одного — значит никто за тебя	259
Глава 21. Да здравствует пророк!	271
Глава 22. Знакомство с принцем	277
Глава 23. Ломка	283
Глава 24. Притворство — первый шаг к выживанию	305
Глава 25. Большое решение	327
Глава 26. Страдание не богоугодно	337
Глава 27. В свободном плавании	345
Глава 28. Знание и истина	363
Глава 29. Никогда не сдавайся	375
Глава 30. Правда сделает тебя свободным	383
Эпилог. Я владею собой	393
Глоссарий	403
Благодарность	409

ОТ АВТОРА

Свободная любовь и секс, коммуны, уход от мира, жизнь за счет пожертвований вместо работы, бдительное ожидание прихода Антихриста и Второго пришествия Иисуса, духовные революционеры против Системы — вот лишь некоторые из убеждений, с которыми я выросла.

Я родилась в Семье — религиозном движении, которое в 1968 году основал мой дед — Дэвид Брандт Берг — в Хантингтон-Бич, штат Калифорния. Ему помогали четверо его детей: Дебора, Аарон, Фейти и мой отец — Осия. В первые годы своего существования движение называлось «Дети Бога». Но посторонние часто называли его сектой.

Благодаря агрессивной тактике прозелитизма¹ и требованию, чтобы все члены секты служили миссионерами, количество ее адептов быстро выросло до десяти тысяч. За следующие сорок лет этот культ распространился еще в 170 странах мира. «Дети Бога» просуществовали полвека. Люди приходили и уходили, и за все это время в качестве постоянных членов в нем

¹ Прозелитизм (от греч. «обращенный; нашедший свое место») — стремление обратить других в свою веру.

ФЕЙТ ДЖОНС

состояло более шестидесяти тысяч человек. Но миссионерская деятельность секты охватила миллионы так называемых сочувствующих.

Во многих странах мира членов организации преследовала полиция, проводила облавы, пресса обвиняла руководителей «Детей Бога» в похищении людей, принуждении к занятиям проституцией, жестоким обращении с людьми. Моего дедушку десятилетиями разыскивал Интерпол.

В 2010 году секта распустила свои коммуны, выплеснув в общество тысячи людей, которые никогда не работали и не учились в школе. Согласно ее официальному веб-сайту на момент написания этой статьи, она продолжает существовать как «онлайн-христианское сообщество, состоящее из 1450 членов, стремящихся делиться посланием о Божьей любви с людьми по всему миру». Я покинула Семью в 2000 году и с тех пор не владею информацией из первых рук о ее официальной практике или верованиях.

В основу этой книги положены мои воспоминания, интервью с членами семьи и документы. Я приложила все усилия, чтобы обеспечить точность деталей и эмоций при изложении всех событий. Я изменила имена и личные данные некоторых людей, о которых идет речь в этой книге, чтобы обеспечить им безопасность. Поскольку память иногда подводит, в тексте есть места, где некоторые диалоги приводятся приблизительно, объединены или сдвинуты во времени. Я не называла конкретных людей и события, но только в том случае, если эти пропуски не влияли на суть истории. Семья состояла из многих тысяч членов, и я не могу говорить за всех. В зависимости от того,

МОНАХИНЯ СЕКС-КУЛЬТА

когда и где родились эти люди, наш с ними опыт различается. Я могу всего лишь рассказать свою историю.

Несмотря ни на что, я никогда не сомневалась, что мои родители меня любят. Они действовали, основываясь на своих искренних убеждениях того времени, которые с тех пор резко изменились. Сегодня у нас хорошие отношения, и они понимают, с какой целью я это написала.

Эту книгу можно воспринимать по-разному: как рассказ о культе или как личную историю молодой женщины. Если вас интересует последнее, начинайте с Главы 1. Так вы пропустите раздел Этапы становления движения и сразу перейдете к моей истории. Впрочем, вы всегда сможете вернуться к историческому разделу, если у вас вдруг возникнут вопросы о культе как таковом.

Я пишу о своем опыте, чтобы было понятно, как через призму культовых верований с годами менялись мои представления о мире и моей семье. Я благодарю вас, что решились отправиться со мной в это сумасбродное и безумное путешествие с его конечным пунктом — свободой. Теперь я точно знаю, что истинное освобождение находится у нас в голове.

*Фейт Джонс
март 2021 года*

(НЕ ТАКАЯ УЖ) КРАТКАЯ ИСТОРИЯ МОЕЙ СЕМЬИ И СЕКТЫ «ДЕТИ БОГА»

Четыре поколения евангелистов²

Мой отец — проповедник в четвертом поколении. Его прадед — Джон Линкольн Брандт из Маскоги, штат Оклахома, был баптистским священником, который перемещался между церквями в Денвере, Толедо, Вальпараисо и Сент-Луисе. Позже он стал лидером кэмпбеллитского движения (теперь известного как «Ученики Христа»³). Кроме того, он строил и возглавлял церкви в Соединенных Штатах и по всему миру. Его странствия проходили по Канаде, Мексике, Европе, Азии, Африке, Австралии и островам Тихого океана. Джон Линкольн Брандт также был автором более двадцати книг и выступал с лекциями.

² Евангелист — миссионер, проповедующий христианство, заключающееся в Евангелиях.

³ Ученики Христа (Движение Кэмпбелла) были группой, возникшей во время Второго Великого пробуждения в начале XIX века. Наиболее видными лидерами были Томас и Александр Кэмпбелл. Группа была привержена восстановлению первоначального христианства. Оно объединилось с христианами (Движение Стоуна) в 1832 году, образовав то, что сейчас описывается как Американское движение реставрации (также известное как Движение реставрации Стоуна–Кэмпбелла).

ФЕЙТ ДЖОНС

Его дочь Вирджиния — бабушка моего отца — тоже была известной проповедницей. Она стала первой в стране женщиной-евангелистом, выступавшей на радио со своей программой «Моменты медитации», которая стартовала в Майами, Флорида, в 1930-х годах. Она была выдающимся евангелистом и ривайвелистом⁴ и на свои молитвенные собрания собирала тысячи людей по всей Америке.

Но ее посвящение Иисусу произошло далеко не сразу. Хотя она и была воспитана в христианской семье, в двадцать лет она вдруг объявила себя агностиком⁵. Ее вера поколебалась после того, как она потеряла свою мать. И прошло несколько лет, прежде чем она вернулась к вере. Это случилось после того, как она родила первого ребенка — Ялмара-младшего. Вирджиния упала и в двух местах сломала спину. Она страдала от ужасных болей и долго оставалась прикованной к постели. Не помогли и несколько операций. В конечном итоге врачи признали, что ничем не могут ей помочь. Но ее муж, Ялмар Берг, служитель протестантской церкви, продолжал за нее молиться.

Чудесное исцеление моей прабабушки

Однажды днем, изнемогая от боли, Вирджиния воззвала к Богу с просьбой о помощи. Ей на ум пришли строки из Пи-

⁴ Ривайвелизм — движение в протестантизме, главной особенностью которого является акцент на переживании личной встречи с Богом и приближающемся Втором пришествии Иисуса Христа. — *Прим. пер.*

⁵ Агностик — человек, который не отрицает существование бога, но и не принимает сторону какой-либо религии или веры.